

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上 习近平抵达曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

强调中国将坚定不移推进开放包容之路

新华社曼谷11月17日电(记者杨帆、张崇防)当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提振了地区发展信心,成为地区发展的压舱石和稳定器。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,亚太奇迹才应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞新冷战的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域经济一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入死胡同。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要大力支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。



新华社曼谷11月17日电(记者刘华、林昊)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫夫妇、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片中国红,用中泰两国文字写着热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授 中泰一家亲,到处洋溢着友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着热烈欢迎习近平主席的红色横幅,欢呼习近平主席好!欢迎习近平主席!表达对习近平到访的热烈欢迎和由衷喜悦。

丁薛祥、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻泰国大使韩志强也到机场迎接。

习近平是在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会后抵达曼谷的。离开巴厘岛时,印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特等到机场送行,机场举行了热烈的友好送行仪式。赴机场途中,当地民众沿途欢送。

当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。这是习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫夫妇、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。

新华社记者 殷博古/摄

2022年 中外大学生社会实践周 总结交流会举办

本报北京11月17日电(中青报 中青网记者杜沂蒙)11月17日,由全国青联、全国学联主办的2022年 中外大学生社会实践周 总结交流会以线上线下方式在中国国际青年交流中心举办。活动在北京设主会场,来自66所高校的900多名中外大学生、教师代表等参加了活动。

总结交流会上,8位留学生代表热情洋溢地分享了他们在参加社会实践活动中的所见所闻、所思所悟。来自日本的小林智美在北京的中轴线上寻访中华文明的根脉,感悟到人类命运共同体理念文化源头;来自塔吉克斯坦的侯子墨行走在甘肃农村,在农民模样的扶贫干部和年龄相仿的支教老师身上理解了什么是共同富裕;来自墨西哥的逸馨通过非物质文化遗产理解上海历史文化,探索通过新媒体传播“老手艺”;来自哈萨克斯坦的伊优娜被南京高新企业在5G、AI、物联网、大数据等领域取得的成就所震撼,并在参与科技创新团队的过程中认识个人价值;来自俄罗斯的沙柳娜在青岛参观科技企业、人文街巷,感叹此心安处是吾乡;来自坦桑尼亚的阿布考察了湖北省宜昌市的基层治理,基层干部细致入微的工作让他理解了中国高速发展的底层逻辑;来自几内亚的迪亚罗在海陆丰革命根据地遗址群瞻仰革命烈士、探寻英雄故事,感慨中国共产党是一个不怕牺牲、坚守理想的政党;来自安哥拉的哈玛畅游在大理的青山绿水间,感悟像保护眼睛一样保护洱海,像对待生命一样对待生态环境 背后的生态环保理念。现场不时响起阵阵笑声和掌声。

共青团中央书记处第一书记贺军科,教育部、国家留学基金委的有关同志出席了活动。

据悉,2022年 中外大学生社会实践周 活动由全国青联、全国学联发起,以“中国这十年”为主题,组织20个省份、66所高校,来自101个国家的852名中外大学生积极参与。主办方希望通过中外大学生结伴同行的方式,深入农村、社区、企业等城乡基层开展社会实践,帮助留学生更加真实、全面、立体地认识中国和中国共产党,成为沟通中外的青年友好使者。

《中国青年创业发展报告(2022)》发布

本报讯(中青报 中青网记者王姗姗)11月15日,中国青年创业就业基金会与泽平宏观正式发布《中国青年创业发展报告(2022)》(以下简称《报告》)。《报告》由中国青年创业就业基金会、中国青年创业群体画像、典型城市促进青年创业发展措施、中国青年创业发展指数、中国城市青年创业发展排名和建议6部分组成。

《报告》认为,中国创新创业呈现高质量发展态势,创业数量可观、创投活跃度、创业机构同步跟进,整体创业环境优良。《报告》指出,青年创业呈现年轻化、高学历、启动资金规模小的特征。创业主力军学历以本科和大专为主,集中在农林牧渔、批发零售和教育文化等行业。近七成的创业青年启动资金规模在10万元以下。超半数青年创业者盈

存在波动,七成青年创业者在3年内开始盈利。54%的大学生创业者参加过创业大赛,62%的新兴科技青年创业者认为创业园区、孵化器创新创业平台对其创业成功帮助大,56.2%的返乡创业者是大学生。

近年来,各地纷纷推出切实助力青年创业的针对性措施。《报告》课题组对广州、青岛、重庆、郑州、沈阳5市进行实地调研发现,广州注重打造创新创业培训品牌,推动创业项目与产业融合发展。青岛强化升级 团银协作 模式,提升创业金融支持。重庆依托帮扶品牌项目 青锋计划,解决青年创业初期融资难题。郑州成立孵化载体行业协会,搭建政府与企业载体的沟通桥梁,激发 双创 活力。沈阳打造 五位一体 创业导师队伍,多元化资源扶持创业。

《报告》显示,随着国家创业环境不断改善,创业扶持政策不断细化,2015-2021年,中国青年创业发展指数由100升至171.0。(下转2版)

河南共青团发挥组织化、网络化、实践化育人优势 以红旗渠精神谱写新时代青春答卷

红旗渠就是纪念碑 红旗渠精神永在,10月28日,习近平总书记在河南安阳红旗渠考察时强调,要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。

红旗渠,不只是地理坐标,更是中原大地上耀眼的精神图腾。

近年来,河南共青团以培养担当民族复兴大任的时代新人为目标,发挥组织化、网络化、实践化育人优势,运用青少年喜闻乐见的方式和载体,引领一代代河南青年传承红旗渠精神,并内化为闯关涉险的磅礴力量,在中原更加出彩的奋进征程中,奏响一曲曲激荡人心的青春壮歌。

常态化教育 红旗渠精神成高频词

削平山头1250座,开凿隧洞211个,架设渡槽152座,十万大军战太行 人间奇迹,孕育出了自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献的红旗渠精神。

这是常读常新的鲜活教材,也是永无止境的力量源泉。

近年来,河南共青团充分发挥组织化育人优势,实施 三大精神代代传 争做出彩河南人 暨新时代中原青少年同心筑梦工程、薪火 工程等项目,将红旗渠精神 教育内容纳入团干部、青马工程等培训课程,在各级团组织持续开展系列主题团队日、主题宣讲、主题读书等活动,实现红旗渠精神教育常态化。

如今,红旗渠精神 俨然已是河南共青团各项工作中的高频词、关键词、主题词。(下转2版)

中国青年报 中青网记者 潘志贤 通讯员 孙颖

